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1 l, ZuvapTHoEIQ

H €vvoia TG mpaypaTikng ouvaprnons

Tov apOpd 1 tov avtictoyifovpe otov apOpd 1° =1,

B
2 A
70 2 ot0 2°=4, t0 -2 ot (-2)°=4 7
KoL YEVIKd KGOe apldpd X oto X =y . .
O kovovag (y=x) , He Tov omoio kaOe apdudg x

OVTIGTOLYILETUL 6TO TETPAY®VO TOV, AEYETUL TOVAPTH G .

Opiopog

‘Eoto A éva vmoohvoro tov R . Ovopdlovpe mpoypatiky covaptinen Le nedio
opwopov o A pio dwdwoocioa (kavovae) f, pe v onoia kGO ctoyyeio xe A
avrtiotogiletal oe £va povo mparypatikod apopd y .

To y ovoudletar typi Ty f oto x ko ovpPohrilerar pe f(x) .

o va ex@pdoovpe ) ddikacio ooy, ypaeovus: A R
f:A>R
x— f(x)

o To ypappo x, mov mapilotdvel omolodfmote ctoyeio Tov A, Aéyetat avelaptnn
perafinty, eved o Ypappo y wov moplotavel v T e f oto x, Aéyeton
eEapTypévny perafinry.

o To medio opopot A ¢ ovvapmnong f ovviibwg cvpPoiriletar pe Dy.

e Otov O Aépe 61t « H cvvaptnon f sivar opropévn oe évae odvoiro B », Oa

gvvoovpue 6TLT0 B givorl vroovvoio tov mediov opiouon e,

e T piec e e€iowong f(x)=0 , 115 Aépe kan pileg g cvuvaptnong f.
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Zovolo TIp®V cuvdapTnong

‘Eoto n oovapmon f:A—>R pe A={-10,2}
kar f(x)=x".
Eivar f(=D=1, f(0)=0 o f(2)=4 .

To odvoko {1,0,4} mov éxel g oToyEin TG TIHES

11 SLVAPTNONG, Afyetar odvoio Tiuwv g f.

["evikd:

Opiopdg

‘Eoto f:A—> R pia covapmon.

To olhvoko mov &xel yw oroygeio Tov T TYéG ™ f oe 6ka Ta xe A, Aéyetan
oOvolro Tipdv ¢ f kot cupPohriletar pe f(A) .

Eivot oniadn: f(A) = {y /'y =f(x), Yo kGmow xe€ A}

Av pio ovvaptnon f elvar opiopévn ¢” éva oovoro B, tote pe f(B) 6o copPoiri-
Covpe to ovvoro Ty ¢ f, oe kabe xeB.

Eivar dnradn: f(B) = {y /'y =f(x), yw xdmow x e B}

Eidn ovvaprioswy
e Av pia ovvapmmon f éxel tomo
fx)=ex +a,_x""'+..+ax+a, pe o,.,0,cR, veN',
TOTE AEYETUL TOAVOVUPLKY CUVAPTION Kot £yl Tedio opopod 10 R.
¢« Av f(x)=c, yioukdbe xeA, 0ten f Aéyetar 6TaBepr) 6T0 A pe Ty ¢.

EWwd, av f(x) =0, yuwkdbe xe A, toten f Aéyeton pndeviki) oto A.

o AvIf(x)=x, yiekdfe xeA , téten f Aéyetar TavtoTiky oto A .
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e
AYMENEZ AZKHZEIZ

A. Tipég covdpTnong

1. Aiverarn ovvaptyony f(x)=x’—x+a pe f(-1)=1.
a. Na Ppeite Tnv T1pn} T0V @ .
B. Na Moete v sicwon f(x)=1.
Avon
a. H ouvapmon f éyer medio opiopod to chivoho A =R . ‘Exovpe
f(-)=1 < (—1)3—(—l)+a=I o -l+l+a=1a=1
Apa a=1.
B. Ma a=1,siver f(x)=x>-x+1, xeR . Exovpe
fx)=lox’ —x+l=lox’-x=0xx*-)=0
Sx(x-DE+D)=0<=x=0 1 x-1=0 1 x+1=0
ox=01M x=1 4 x=-1
Apa n e€icmon Eyxet pileg Tovg apBpovg: 0 , 1 wor —1 .
2x+a® , av x<3

, sl f(0)+1(3)=0.
x—-3+p*, av x>3

2. Tw t ovovaptnen f(x) ={
a. Na Ppeite To medio opropod g cvvaptnong f.
p. Na vmodoyicete T o kor f.
y. Na Bpeite nic ripég f(r) ko f(e).
Avon
a. Hovvapmon f eivaropiopévn yio x <3 xaryww x=3 .
Ondten f £yxel medio opopod 1o ohvoko Dy =(—,3)U[3, +0)=R.
B. Exeldn: o 0<3 épovpe f(0)=2-0+0’=a’.
o 323 &ovpe f(3)=3-3+p>=p>.
Eivar f(0)+f(3)=0=a’+p*=0=0=0 xar p=0 .
Apo a=p=0.

o0’ +pP =0 a=0 ku p=0

| Eivar e e=32.7
« =314

. B0 & £(x) 2x , av x<3

Jw o a=p=0 gyovue X)= .

! . Xx-3 ., ovx=3
Onote 2<e<3<m<d

Enedf: « e<3 éxovpe f(e)=2e

€ T

e w>3 éxovpe f(n)=n-3 _ 2 3 4
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B. Iledio opiopod cvvéprnong

‘Eotm ot moivovopikég cvvaptioelg f kot h.
[o 1o 7edio 0pIGPOY TG GUVAPTNONG € 7OV PUIVETHL GTOV MAPUKET® TiVOK,
£YOVLE TOVG AVTIOTOLYOVS TEPLOPICHOVG.

Zuvaptnon Ovopacia Ilepropropoc
~ h(x)
g(x) = ) Pnti f(x)#0
g(x) = Yf(x) Appnn f(x)=0
g(x) = Inf(x) AoyaplOpikij f(x)>0

3. Nao Bpsite T0 m£dio 0p1oP0D TOV GUVAPTHGEOV:

1 2x
R b T e
v. f(x)=+x-1 6. f(x)=In(x-1)

Avon)
a. H ovuvapmon f opiletor yia ekeiva povo ta X, yio ta omoic 1oy del
x-1#0 © x =1

Apa n ovvdptnon f €xel medio opiopod to chvorko A=R-{1} .

B. H f &yelnedio opropod to obvoro R , extdg and tig pileg g e&iocmong
x’-3x+2=0 (N
H eEiowon (1) £yxerduwxpivovoa A=1>0 ko pilegtic x, =1 war x,=2 .
Onote m (Dex=1 1 x=2.
Apa,  ovvapmnon f éxermedio opiopod 1o chvoro A =R {1, 2}.
v. llpéner x-120 & x=1.
Apa, n ovvaptnon f €xel nedio opopov 10 chvoro A =[1, +) .

6. llpéner x-1>0 & x>1.

Apo m ovvaptnon f éxer tedio opiopov o cdvoro A =(1, +o) .
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4. Na Bpeite 1o edio opropod TOV cuvapticeov:

a f(x)=vx—-1-2—x g fy=21%
X

Avon

2

Inx
y. f(x)= T

X —

a. H ovvapmon f opiletar yo exeiva péovo ta X, ywo ta ontoia woydet:

x-120 x=1 E:
< 1sx<2

=
2-x20 s (&) 1 2 X

Apa m ovvapton f £xel medio opiopod to chvoro A =[1,2] .

2
—-X" >
B. Ilpémer g 20 . Eivau
xz0
2 2 e - =
1-x"20 © x*-120 & x-Dx+1)<0 <& xe[ -1 1] T 0 -0+
| I
Apa n ovvapmon f £xel medio opiopod To givoro A=[-1,0)U(0.1] .
. x>0 x>0 .
v. Ilpéner = &S 0<x<l ) x>1.
x—120 x#1
Apum ovvapmon f €yel medio opiopov to chvoro
A=(0,1Hu(, +wx)
5. Na Bpeite o medio opiopod TOV cuvapTiceov:
21 1
a. f(x)= . f(x)=~Inx . f(x)=
()lnx ke ! ()J;_I

Avon

x>0 x>0
a. Tlpéner < < xe(0, v, +«) .
Inx#0 x#1

Apa n ovvaptmon f éxel medio opiopod to ohvoro A =(0, 1)U (l, + =) .
. x>0 x>0 x>0
B. Mpéner 1 = E— -1 (P
Inx=0 Inx >Inl x>1
Apa 1 ovvaptnon f €xet medio opiopov o cvvoro A =[I, +w) .

- x=0 x=0 {xZO [0. Hu(l )
v. Ilpémer =1 = < xel0, Du(l, +mo) .
Jx =120 Jx #1 xz1

Apa n ovvaptnon f €xerl medio opiopov to civoro A =[0, 1)U (], +=») .
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6. Aiverarn ovvaptyen f(x)=a+In le , Y TV omoia woyver f(1)=0 .
X+

a. Na Bpeite 1o edio opropov g ovvaptnong f ko v Tipr] Tov @ .

B. Na Ppeite Tic pilec g f.

Avon
a. H ovuvapmon f opiletar, 6tav 40 x
gy
2"1>0@ 2X(x+1)>0 & x<-1 | x>0 0 -0+
X+

Apa, m f éyermedio opopod 1o ohvoro A =(—o0, —1)U(0, + ) .

‘Eyovpe f(1)=0 < a+ln%=0 < a+lnl=0 ©a=0.

+
B. e o=0 €&povpe f(x)=In =X , XEA .
X+ 1
Eivot
2x 2x
f(x)=0 < In =0 < =l 2x=x+1 © x=1
X+1 xX+1

Apan f éxet povadwn pilato 1.

7. Na Bpeite 10 mEdio 0propod TG GUVEPTNONG

f(x)=In(vx-1-x+3)
Avon

[Ipémeu:
e X—-120&=x21 xo

e Vx—-1-x+3>0, (1)
Me x=1, 1 (HeJdx-1>x-3, (2).
Awkpivoope Tig €ENG MEPITTMOCELS:
e Av x-3<0 o I<x<3, t0ten (2) aknbever
e Av x-3>0< x>3, (3), tote
nR)e x-1>x-3° < x-1>x"-6x+9

S X -Tx+10<0 < (x-2)(x-5)<0

(3)
& 3<x<S

Omote xe[L,5) .

Apan f €y medio opropod To civoro A =[l,5) .
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B” OMAAA

1-x* <1
8. Aiverarn ovvaptyon f(x)= X g = .
In(x-1) , x>1
a. Na Ppeite ig Tipég:
i. f(qpo), aeckR ii. f(x*+1), x=0
B. Na Moete v sicmwon f(x)=0 .
Avon
0. i. Emedfogoer nua<l yekdfe aeR , égovpe f(nua)=1-np’o=ocov’a .

ii. Makdfe x#0 eivor x>>0=>x>+1>1. Ondrte
2Inx , x>0

f(x* +D=In(x*+1-D=Inx*=In|x|*=2In| x| ={2In(—x) %<0
B. Awkpivovpe 1ig €€ tepTTOGELS:
e Av x<1, 1018 F(x):l—x2 , omotE
fx)=0 < 1-x*=0 & x° =1 x=1 N x=-1 mov eival deKTéC.
o Av x>1, tte f(x)=In(x—-1), ondte
f(x)=0 © In(x-1)=0 < x-1=1< x=2, nov eivar dexti
Apan elomon f(x)=0 éxetpileg tovg apOpodc —1., 1 o 2.
9. Zto dumhavé opfipa to Tpiyovo ABI sivar opBoydvio A
Kol 1600kehéig ng AB=Al'= 22 . N
Na ek@paoete 10 epfadov E tov ypapposkiacpivon

Fopiov og cuvaptinen tov x=BM , étavto M =

Swrypager To evbivypappo Tpfjpe BI'. B—X—wu A r
Avon
Eivau BI?=AB*+AIl* =16 , on6te B[=4 xou AA=AB=AI'=2 .
e Av 0<x<2, 161e E=E(x)=(BMN)=%(BM)-(MN)=%x-x=%x2.
A
e Av 2<x<4, 161 N
E:E(x):(ABF)—(FMN):%-4-2—%(4—)()(4—)()
45°% —
~Lax-x*-9). ne 2<x<4 B wm & v
2 A
lx2 , 0<x<2 N
Apa E(x)= 2 :
—(8x—x2—8), 24 = 45°
2 g< — r
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e —,e . S
AZKHZEIZ IlA AYZH

A. Tipég cvvdpinong

‘Eotom n ovvapmon f(x)=

Aivetar 1 ovovapmon: f(x)= x?-3x-1.
a. Na Bpeite tig ipée: f(—1) wor f(h-1) .
B. Na Avoere v e€iomon f(x)=-3.

Aivetarn oovépnon f(x)=ax’ +px+6 pe f(1)=0 kar f(-2)=12 .

a. Na Bpeite Tig Tipég toov o kot B .
B. Na Bpeite v iuq f(h-1) .

v. Na Aoete v eéiomon f(x)=0 .

3

Atvetarm ovvaptnon f(x)= .
x°—4,x=21

a. Na ypdyete 10 medio opopod g f.

Xx"+1 , -2<x<l

B. Na Bpeite g upég: f(=1), f(2) xor f(£(0)).

v. No Acete v eicoon f(x)=0.

Aivetarn oovapmmon f(x) = {
a. Na yphyete to nedio opiopov g f.

B. Na Bpeite Tig Tipég tov o, B .

y. Na Bpeite 1ig Tyég f(e) wa f[ln%) :
8. Na Bpeite i pileg g cvvaptnone f .

aguvx

e xelR .

Noa deifete 60Tt f(x)+f(—x)=0cvvx, 7w kibe

ae”—B , av x

alnx+p, av x>0

&0 Lpe f(0)=-1 xaw f(1)=3.

xelR .
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B. Iledio opiopod cvvéprnong

6. Na Bpeite To Medio OpIGHOD TOV GLVAPTHCEMV:

a. f(x):x_; B. f(x)=x-2
x_

5. f(x)=—2>_ e F)=i=x*
X" —x-2

7. No Bpeite To nedio opiopod TV GVLVEPTHGEDV:

LI B. f(x)=vx +I1—x

Xx x-1

In(1 + x) e f(x)= 4-x?

5. f(x)=
X

8. Nao Bpeite o nedio 0p1opod TV GLUVAPTHCEDV:

X 1
. f = = f L
o 1) VX +1 P () vx=3-1
6. f(x)=+1-Inx e. f(x)=In(Inx)

9. Na Bpeite to nedio opiopod TOV GLVEPTHCE®V:

@ f(x)=— nx B. f(x)=+e*-2

5. f(x)= ln—i— e f(x)=

10. Na Bpeite 1o nedio opiopod Tov suvapticemy:

B. f(x)=vx' -2

a f(x)= X_.,"_l

11. Nao Bpeite to nedio opiopod TV GVVEPTHGEDV:

B. £(x)= x|

a. f(x) S

|x| -1

12. No Bpeite to nedio opiopod 1oV cuvapticemv:

. f(x):ln(l—l]
X

v. f(x)=In(x-2)

otr. f(x)=In(x*-x+1)

v. f(x)=+1-x+Inx
Jx -1

x—1

ot. f(x)=

1
Inx —1

oT. f(x)=\ll—\/;

Y. f(x)=

y. f(x)=In(1-¢7*

G f(x):[n([nx)
x-1
v. f(x)= In——
x+1

v, foxy= 01X
[ x| +1

p. f{(xX)=In(vx+1-x+1)
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Ozwpnpa Tov Bolzano

210 Swmhavd oyfue QUIVETOL 1) YPEQEIKY TOPROTUCT MLOG
ovvexovg cuvapmons oto [a, ] . Emedn ta onueic A, B

Bpickovtar exatépmbev tov aova x'x m C,; Tépvel tov
G&ova XX O€ €vo TOLAGYIOTOV oNuUEio [e TETUNREVY X,

ot0 (a, ) . Zvykekpéva 160EL TO TEPUKATH BeDpnpa.

"Eoto pia cuvaptnen f, opiopéivy ot éva kherwoto dwastnpa [a, ] . Av:

n f sivar soveig oto |a, B] kay, emmhiov, woyder
f(a)-£(B) <0,

TOTE VIAPYEL Eva, TOVAAIGTOV , X, € (0, f) TETOO, DOTE

f(x,)=0

s  Aniodn, vmapyel pio, Tovkdyiotov, pila g eéicwong f(x) = 0 oto (. B) .

o Aniodn, vmdpyet pia, tovhdyiotov, pila e cuvaptmong f

FewpeTpiky eppnveia Tov Bewpriparog Tov Bolzano

oto (a, B).

B(B. f(8))

of N6 %

Av pia oovapmon f  eivar cvveyig oto ddotnpa y
[a,B] ot ta onpeia  A(a, f(a)), B(B, f(B)) 8)
Bpiokovtat ekatépmbey tov aéova X X, TOTE 1 YPUPIK]

nopdotoon e f tépver tov Gova x'x o éva, (¢
TOVALYIGTOV, ONUELD pe TETUMUEVT] X, € (u, B) ; (o)

Maparnprozig
To avtictpogo tov Bewpnpatog Tov Bolzano,

g

dev woyveL TavToTE.

B

o™

LA fla)

0‘/

ox. 1.

Anhadn, vrapyet cuvapmnon f:fo, f]— R
nov £xel piCa oto (o, B), ahrd:

o dev eivar cvoveynic oto [a, B]  (oy. 1.) 1

a2

o devioyder f(a)-f(B)<0 (oy. 2.)



218 12 Gewpnuo tov Bolzano

"
AYMENEX AZKHZEIX

A, "Yzmap&n pileg

1. Na amodeitere btu:

a. H svvapmnon f(x)=x’ +x—-1 wkavonoiei Tig vrodicsis Tov Bswpipatog

Bolzano oto waetypae [0,1] .
B. Hekiowon xX° +x-1=0 &y pia, Toviiyiotoy, pila oo Sastyua (0,1).
Avon
a. H f &yelnedio opiopov 0 A=R .
« H f eivar ovveyng oto dotnpe [0, 1] .

e Eivau .« f(0)=-1<0
. f)="+1-1=1>0
Onote £(0)-f(1)<0 .
Apa, n f wavomoiel T1g vrobéoerg Tov Bewpiuatog Bolzano oto dukotnua [0, 1] .
B. Emedq yu m ovvdptnon f(x)=x'+x-1, xeR , woydovv o1 vrobéoeg Tov
Oewpfuatog Bolzano oto dwdotnpa [0,1] , 1 e&lowon
fx)=0 o x’ +x-1=0

£yel pia, Tovhayotov, piCa oto ddotnua (0, 1) .

2. Na dzifete 6TL VRGPYEL éva, TOVAGYIGTOY, X, < (0,1) TéTOM0, DOTE
x;+3x, = e +1,
Avon
Apkel va dei&ovpe Ot vapyet £va, Tovidystov, X, € (0, 1) Térolo, ote
Xg+3x,—€% —1 =0 foémnelicoon x> +3x—e*—1=10
éyel pia, tovidyotov, pila oto dotpae (0, 1).
Oempovpe ™) cuvapmon f(x)=x>+3x-e* -1, xek .
« H f givarovveynic oto [0, 1].
¢ Eivar f(0)=-2 <0 xa f(1) =3—e > 0, ondte f(0)-f(1) < 0.
Enopévmg, cdpemva pe to Oedpnua tov Bolzano n e&lomon
f(x)=0 < x*+3x-e"-1=0

&yel pia, Tovidywotov, pita oto ddotnuae (0, 1).
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3. 'Eoto f:R—>R pia cuvapmon 1 onoia siver covepiig pe f(R)= (0, 1).
Na amodeilete 0T 1 edicmwon f(x)=x-1 ¢£yxer pia, Tovdayperov, pilo oto
owetnpa (1,2) .
Adon
‘Exoope f(R)=(0,1), omote f(x)e(0,)=0<f(x)<1, yuwkibe xeR, (1).
Mo xe(l,2) sivar f(x)=x-1l<f(x)—-x+1=0 .
Oswpovpe ) cvvapmnen g(x)=f(x)-x+1, xekR.
« H g eivarovveync oto [, 2] ., o¢ aBpoicpe cuvey®v cuvapTGEDV.
¢ Eivar: .« g)=f(-1+1=f(1)>0, [apod yuu x=1, amd v (1) éxovus
0<f(h<l=f(H=>0]
e 2(2)=f(2)-2+1=f(2)-1<0, [apodywu x=2, omd v (1) éxovpe
0<f(2)<1=1(2)-1<0 ]
Omnote g(1)-g(2)<0 .
Enopévemg, cdpemva pe to Oedpnpa tov Bolzano n e€icwon

gx)=0f(x)-x+1=0 éyxe pia, TovAdyotov, piCa oto (1, 2).

B. ‘Yrapén pilag xraopatikdv eéiohocav

e xt+1
+
x-2 x-1

4. Na amodeilers 611 1 ebicwon =0 &yxe1 pia, Toviayiotov, pila

oto Suastnpa (1,2) .
Adaoq
" 2
x—2 -1

(x-De* +(x=2)x>+1)=0, (1)

o xe(l, 2) , neéiowon l =0 ypaoperar 1codOvapa

Apkel va deiovpe 6tin e&icwon (1) €xer pia, TovAdyotov, pila oto Sdotnpe (1, 2).
Bewpolpue TN cvvdpTnon

f(x)=(x-De* +(x-2)(x*+1) , xeR
« H f eivar ovveync oto dubotnua [1, 2] .
e Eiva: f(1)=-2<0 ka1 f(2)=¢’>0, omdéte f(1)-f(2)<0 .
Enopévag, yio v f 1Gy0ovv o1 vroBéeeig tov Bewpnipatog Bolzano oto didemue [1, 2] .
Apan egicwon f(x)=0, omote kon 1 (1) £xer pia, TovAdywotov, pie oto o (1, 2).



220 12 Gewpnuo tov Bolzano

I Movadixq piCa

5. Na dzitere 6TL VREAPYEL pOVAIIKS X, €(0,1) , TéTow0 DoTE
e’ +x,=2
Avon
Apxkel va 0eiéovpe o0tL 1 eicman
e+x=2 e +x-2=0, (1)
gxel povadikn piCe oto dwotyua (0, 1).
Oewpodue ) ovvaptnon f(x)=e*+x-2, xekR .
Ondten (N fx)=0, (2).
> Oa deiéovpe 011 e€iowon (2) £xer pia, to word, pila oto (0, 1).
Bpiokovpue to €idog g povotoviag g f oto (0, 1).
‘Eoto Xx;,X,€(0,1) pe x; < X, .
Eivar € < e™ xm x,-2<x,-2.

Ondte
el +x ~2<e®+x, -2 = f(x) < f(x,;)

Apa £1(0,1).
Enopévac, 0 e€icwon (2) éxer pia, to ok, pila oto (0, 1).

> Oa deiovpe 0t elowon (2) £xer pia, TovAdyotov, piCa oto (0, 1) .
¢ H f givar cvveyng oto [0, 1].

e Eivou
« f(0)=-1<0

. f()=e+l1-2=e-1>0
Ondte f(0)-f(1)<0 .

Zopgpova pe to Bedpnua tov Bolzano, n e€icmwon (2) £xer pia, TovAdyiotov, pila
oto (0, 1).

Apam eklomon (2), omote karmn (1) £xel axpiPig pia pila oto dwotnuae (0, 1) .
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A. ‘Yrap&n xowvod onpeiov tav C,, C,
6. Aivovraioicvvaptices f(x)=Inx ko  g(x) =i .
Na anodeiCere oot C, kv C, oto durotnpa (1,e) £ypovv éve, akpifag,
KOWO onpeio.
Aven
Ou deiovpe 0t e€iowon  f(x)=g(x)=f(x)-g(x)=0<=Inx— ]; =0, (1)
gyer akpmg, pia, pifa oto Sdompa (1,¢) .
Bewpovpue ) cvvaptnon h(x)=In x—% , x>0 . Ondéten (1)=h(x)=0, (2).

> Oa deiovpe 611 e€lowon (2) £xer pia, 10 TOAY, pila oto (1,¢).
Bpiokovpe 6tt hl (1,e) .
Omndte n e€icowon (2) £yet pia, To moAv, pia oto (1.e) .

> Qo deiovpe 0T M eiowon (2) €yet pia, TovAdylotov, pila oto (1,¢e) .

e H h egivarovveynigoto [1,e]

e Eivar h(D=-1<0 xut h(e):l—l:e—_lpﬂ , omote h(l)-h(e)<0
e €

Zopeomva pe o . Bolzano, 1 e€icmon (2) &xet, pio, tovidpetov, pila oto (1,e) .

Apan e€icwon (2), omdte koun (1) £xer, pia, akppdg, pila oto (1,e) .
E. Yrap&n 800 pildv
7. No anodeilere 6Tin slicwon x°—4x*+2=0
£ye1 0v0 Tovhayietov pileg oto hdotnpa (—1,1).

Avon
Oewpovpe ™ ovvapmon f(x)=x'-4x’+2 , xeR .
Apxel va deifovpe 6t e€ioman f(x)=0 £xel dbo Tovidyiotov pilec oto (—1,1) .
Mo my { wydovv ot vrobécels Tov Bempuatog Bolzano oe kabéva amnd to Swotipato
[-10] wor [0,1] , apob:
« H f sivar ovveynic ota dwotijuate [—-1,0] . [0.1].
e« f(-D=-3, f(0)=2, f()=-1, ondte f(-1)-f(0)<0 xar f(0)-f(1)<O0.
Apa n e€icoon f(x)=0 éyer pia, tovidylotov pila oe kabive and to dwoTiUaTe
(-1,0) xar (0,1).
Enopévmg, n e€icmon f(x)=0 £&yxel 8o, tovidyiotov, pileg oto ddotype. (-1, 1).



-2
[£5)
b2

12 Gewpnuo tov Bolzano

ET. 'Yzap&n pilac o€ xAeiotd dibdotnpa

8. Aivetaun ovvepiic suvaptyon f:R—>R pe f(R)=[0,In2], yio kG0e xeR.
Na deilete oTvvmapyer x, €[0,1] tétrowo, dete f(x,)=In(x, +1) .
Adon
Apkei va deilovpe otLvmapyer X, €[0, 1] t€rowo, dote
f(xy)—In(x, +1)=0
N otn e&icoon f(x)—In(x+1)=0 éxe pio, Tovidyotov, pila oto [0, 1].
Oempovue T GLVAPTNON
g(x) = f(x)-In(x+1), x> -1

« H g eivai ovveyncoto [0, 1], og dweopd TV cuveydv cuvapticenv f(x) kat

In(x+1) .
o Eivar o f(R)=[0,In2] =>0<f(x)<In2, ywwkdabe xeR , (1)

e 2(0)=f(0)—In1=f(0)=0 [amé v (1) Yo x=0 ]
e g()=f(1)-In2<0 [omd v (1) yio x=1]

Onote g(0)-g(1) < 0.

> Av g(0)-g(l) < 0, tote odppova pe to Bedpnpa tov Bolzano, 0 eéicmon
g(x)=0<= f(x)=In(x+1)=0

£yel pia, Tovrdyiotov, pila ato (0, 1).
> Av 2(0)-g()=0 < g(0)=0 1 g() = 0, té1e M e€icmon g(x) = 0 £yxer pila

0o 0 o 1.
Apo oe kGBe mepintwon, N e&icwon g(x)=0< f(x)—-In(x+1)=0 £yel pia, TOLAG-
xotov, pie x,€[0, 1].

9. Aiverar to opfoydvio OABIT Tov dimhavod oyfqpatog va

. . . , I B
kol pio ovveyig oto [0,2] ocvvaptnon f g omoiog =
1N YPuQIK TupdcTacn PpickeTal 6To y@pio mov opilsl “‘m\
~_|A
70 opOoyovio. o) 2 x

Na amodeilere 6T C, tépver T dwyovio AT .
Avon
« Emedfin C; Ppioketar oto yopio mov opiler 10 opbloydvio, o GOVOAO TIUGOV TNG
f eivarvmoovvoro tov [0, 1] . Eivot dniodn:

0<f(x)<1, yuwxadbe x¢€[0,2]

« Bpiokovpe v e€icmon g dwywviov Al .



5]
=
tad

12 Gewpnua tov Bolzano

Eivar A, = Yo-¥a 10

——=—— KOl
Xr~%X, O0-2 2

Al': =N =}“;\1"(x B x,\)
Aniadn AF:y—Om—%(x—Z) <= y=—%x+l 4

Apkei va deifovpe 6t e€ioman  f(x) = —%x +1 f(x)-t—%x -1=0, (1)
£yel pia tovidyotov pilo oto didotnue [0, 2] .
Oempodpe ) ocvvapmon g(x) = f(x) +%x -1, xe[0,2].
H g eivar ooveyng oto [0, 2] kot woyvet
g(0)=f(0)-1<0, g(2) =f(2)+%-2—1 =f(2)20 , omdte g(0)-g(2)<0
o Av g(0)-2(2)<0 , t61e cOppova pe to Bedpnua Bolzano n eéicwon g(x)=0
£xel pia tovAdyotov pila oto dwbotnpa (0, 2) .
e Av g(0)-g(2)=0=g(0)=0 1 g(2)=0 ., tote n eicmwon g(x)=0 £yxer pila
10 0 10 2.
Emopévac oe kdbe mepintmwon 1 eicwon g(x)=0 , omdéte koun (1) €xer pio TovAA-
yotov pilo oto [0, 2] .
Z. Mpbonpo Tipfic tng f axd bpio
Xyx6Aio

e Av lim f(x) = (<0, téte vrdpyeL & Kovrd 6To X,  , tétowo, hote f(a)<0.

X=Xy

e Av lim f(x) = (>0, 10te vGPYEL O KOVIG OTO X, , TETOWO, ote f(a)>0.

X=Xy

o Av lim f(x)=—o0, 10t€ LUGPYEL O KOVTG 6TO X, ., TéTOW0, hote f(a) < 0.

X=X
e Av lim f (x)=+o, 1018 VIGPYEL O KOVIA GTO0 — o0 , T€T0l0, Dote f(a)>0.

b S

1
10.Na dciters 611 n elicwon Im(=—1 &yer pia, Tovkdyietov, pile oto

dwaotnpa (0, 1).
Avdon

Apxel va deifovpe 0tL M e€icmon ]nx—%zo, gxel pie tovAdylotov pila ato

dwaetnuae (0, 1).
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Oewpovpe ™ cuvaptnon f(x)=Inx - L], x € (0, I) n omoia eivor cvveyng.
X —

1 1
Eivau limf(x =]im[lnx——]= —0)———=—00

¢ x—0 ( ) x—0 X_l ( ) 0_]

Onote vrdpyst o kKovtd oto 0F této10, dote f(a) < 0. d . :
. limf(X)Z|im(lnX—L)=0—(—Cﬂ)=+C&)

x—l x=1" =

1 x—1 5 1
Onéte vrapyer B>0 kovihoto 17 tétow0, dote f(B)>0. B

Enopévog f(a)-f (|3)< 0. Emedn n f eivon kot ovveyng oto [o, Bl < (0, 1), soppova
pe o Bedpnua Tov Bolzano 1 ecvvdptnon f £xel pio tovhdyiotov, pila oto didotnua

(@, B)=(,1) .
B" OMAAA

11.’Ecto n ovvepic ovvaptyen f:[0,1] >R ps -1 < f(x) <0 , 7w kaOs
x [0, 1]. Na deilete 0T vEapyer £va, TovAaIGTOY, X, € (0, 1) TéTOWO, DOTE

2 (x,) = 2f(x,)+3x,
Adon
Apkei va deiéovpe ot eéiowon  fA(x) = 2f(x)+3x < 2 (x)—2f(x)—3x = 0
&yer pia, TovAdyotov, pila oto (0, 1) .
Oewpodpe T ovvapmon  g(x)=f7(x)-2f(x)-3x , xe[0,1] .
« H g eivar ovveyng oto [0, 1].
« Eivau
. g(0) = f2(0)—2f(0) = f(O)-(f(O)—2)
Amo m oyéon —1 < f(x) < 0, ywwkabe xe[0, 1], Exovpe:

f(0) < 0 <2, omote f(0)—2 < 0. Apa g(0) > 0.

. g() = f2)-2f1)-3
O mnivokog TPOCHU®V  TOL  TPLOVOLOD © s | 3 4o
o% —2m—3 Quivetal 610 STAAVO oy oy + ¢ = ¢ 4

Enewdn —1 < f(1) < 0 eivor g(l) < 0 .

Apo g(0)-g(1) < 0 . Eoppova pe to Bedpnpa tov Bolzano, n eéicmon
g(x) = 0 & f2(x)-2f(x)—3x = 0

gyer pia, Tovddyotov, pila oto (0, 1).
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AZKHIEIZ EMNEAQIHE OEQPIAX

1. A. a. No dwatvndoste To Ocdpnpa Tov Bolzano.

p. Na ypawyere T yeopeTpikn eppiveia tTov Osoprpatog Bolzano.

B. Na yopaxtnpicete Tig Tapakdto npotacelg pe Lootd (X) | Adbog (A).

a.

GT.

Avn f eivat cvveync oto [a, B] kot woyvet
f(a)-f(B) <0,

TOTE LEAPYEL Eva TOLVAAYIGTOV X, € (0, ) TéTOl0, Bote f(x,)=0.

Avn f eivar ooveyic oto [a,P] pe f(a)<0 ko vmapyer &e(a, )
wote (£)=0, tote kat’ avaykn f(B)>0.

Av n f sivor opiopévny oto  [a,B] pe f(o)-f(B)<0 o vaapyer
Ee(a, P), dote f(§)=0, 1ote kot’ avayknn f eivatl cuveyc oto [a, B].

Av f ovvegic oovapmon oto [a, B] ko vmapyer X, € (0, B) Té€TO10,
oote f(x,)=0, tote Kat' avaykn wyder (o) f(B)<0 .

Av n f elvan ovveyig oto [a, B] xar f(a) f(B)>0, téte dev vmapyer
X, € (a, B) , této10, Bote f(x,)=0 .

Av n f eivor opwopévn oo [a, B] pe  f(a)-f(B)<0 wor yuo kabe
xe(w, p) etvar f(x)=0, toten f dev elvan cvveyg oto [a, B] .

I'. Na ypayete 10 Ypappa mov avTioTol el o1 Qpact) 1 omoic. cupPTANPAOVEL

CMOTA TNV NUITEM] TPOTUOY:

[Na kabe ovveyn ovvaptnon f:la, p] >R , aviwoyoer f(a)-f(B)>0, tote:

.

B.

n elomon f(x)=0 dev éxel Avon oto (a, P) .

n eéicmwon f(x)=0 £yl axpipog pio Aon oto (o, B) .

v. mebiowon f(x)=0 £€yerTovidyisTov dvo hiceg oto (o, P) .

0.

dev pmopodpe vo €xovpe cvpmépacud yu o0 TAN00g¢ TOV AVcE®V TG
eClowong f(x)=0 oto (a. PB) .
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e
AXKHXEIZ A AYZH

A, "YrmapEn pileg

2. No anodeiete otu

a. Hovvapmon f(x)=x’-3x+1 wavomoiel Tig vodéoelg Tov BewpuaTog
Bolzano oto dwotnpa [0,1] .

B. Hekiowon x*—3x+1=0 éyet pia, Toviéyiotov, pila oto Srtdeua (0,1).

3.  Aivetorn ovvépmnon f(x)=e* +x-2 .
No anodeifete 0111 e€icmon
e =2-x,

Eyer pla tovAdyotov pila oto drdotnua (0, 1).
4. No deitete 6T eliowon:
a. 2x7+3x—-1=0, éxer pia, Tovrayorov, pile oto dwompe (0,1).

B. €7 =2-x . &g pin, TovAAQIOTOV, pile 610 SrboTpe (1, 2).

S.  Aivetain ovvapmnon f(x)=covx —x+4 .

Na dei&ete 6TLvmapyer X, € (0, T) 1010, DOTE

ouvX, =X, —4

6. No deifete 6TLVRAPYEL £V, TOLAAYIOTOV:

0. X,€(0,1) , 1010, ote In(x,+1)=1-Xx,.

B. ae(0,m), této0, Dote Mua=a—1 .

7. ’Eoto f:R—>R pia svvaptnon n onoia sivar cuveyiic pe f(R)=(1, 2) .

Na amodeilete 6T eéicmon
f(x)=2-x

éxel pia, Tovddyetov pila, oto drdompa (0,1) .
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10.

11.

12.

13.

14.

L

B. ‘YrapEn pilac xAaopatikdv eciiochocov

Na deifete 6TL o mapakdto eéiohoelg £govv pin, tovAdywotov, pila oto

dtbotnpo A, dtav:

V41 . 2041 x2+1 x*+1
+ = + =

0, A=(,2 .
x—1 Xx—2 (,2) b X x—1

1, A=(01)

_ 2x+1 e* Inx

LA =(-1L1 o. + =1; A={1"2
x2 -1 ( ) x—-1 x-2 2)

‘Eoto  f:[0,1]> R pia ocvveyng ovvapmmon. No deilere o6t1 n eiocwon

X

€ . : . &
> £xer pia, TovAdyotov, piCa oto (0, 1).
X" —X

f(x) =

14 Movadixf pila
Aivetarn oovépinon  f(x)=2x" +x -2 . No arodeilete Ot
a. H f eivar yvnoiog avéovoa.

p. Heliomwon x=

T &yeltoto hdotnue (0, 1) pia, akpipoc, pila.
X"+

Na deilete 6t1 o1 mapakdto eélomoels Exovv oo didotnua A, pia, akpipog, pilo.
@ X+x-1=0, A=(0, 1) B. e +3x=2, A=(0,1)

% TmeZ, d=iid 3. e*—l=covx , A=(0, 2)
X 2
A. Yaapén xowvod onpeiov tev C4, C,

Aivetar n ouvapton  f(x)=3x" —x—1. No arodeiéete 611 C, tépver tov
aEovo. XX o€ £va TovAdyotov onpeio x,€(0,1) .

Na deifete 011 M ypagik] mapdotacn g ocvvapmmong f(x)=e" +2x-3
x€[0,1] tépvertov aéova XX og éva, akpipodg, onueio x, €(0,1) .

; ; 1 ; 3
Aivovtar ot ovvaptioslg  f(x)=e* ko g(x)=— . Na anodeilete 611 ov C;
X

. 1 " : " . "
kot C, , oto Srdotnua (E ,In2 | &yovv éva, axpifpdg, kowo onpeio.

Eoto f:[0,1]—> R pia cvovaptnon n omola givorl cuveyns, yvnoing ¢bivovoa
katwoyoer 0<f(x)<l , yio k4Be x€[0,1] . No anodeifete 6tun C; téuvel
v evbeio €:y=x o¢ éva, akpPdg onpeio pe tetpunuévy x, €(0, 1) .
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16.

17.

18.

19.

20.

21.

22,

E. ‘Yzapén 860 pildv

Aivetar 1) oovaptnon f(x)=3x"—x-1.
Na amodsifete 6tin eéiomon  3x’ =x+1 é&xer pia toviéyiotov pila oe Kabéva

and ta Swothpate (—1,0) o (0,1).

Na deifete 6T e&iowon:
. ovvx =X(Xx-—nux) €xet pia, Tovidyotov, pila oe kabéva and ta dootipata
(- 0) xou (0, m).

B. x’—6x>+3 =0 é&ye1dvo, TovrdyGTOV, pileg 6T0 Stdoua (-1, 1) .

] ) x>, x<0
Aivetan oovaptnon f(x)=¢
e" -1, x>0

a. Na géetaoete av n ' wavorolel tig vroféoeig tov Bewpiuatog Bolzano oto

dudoTnua [—E E]
2" 2)"

B. Na deitete 6Tim e€iowon f(x)=ocvvx &xel, axpiPog, dbo pileg oto {—%, %J :

= S S]
Aivetonn cvvaptnon f(x) = ol
Inx+x-1, x>1

Na armodeifete 6t eicwon f(x)=1 é&yxen, akpfoe, pia pite oto (0, 2) .

LT. 'Yzap&n pilag oc xAerotéd didoTtnpa

‘Eotw f:[l,2] > R pia cvviptnon n onoia eival cuveyic kot woydet

1<f(x)<2 , ywwkdbe xe€[l, 2]

No amodeilete otLvmapyst X, €[l, 2] térowo, dote f(x,)=Xx, .

‘Eoto f:R—> R pio coveyng ovvaptnen, yu v omoia woyder 0 < f(x) <1,

xeR . Na deilete 0TL vHApyer Eva, TovAdoTOV, X, €[0, g] TETOL0, MOTE
fnux,) = npx,

Aivetat To opfoydvio OABIT tov Suthavod oyiuotog kot pion Y ¢
ovoveyng oto [0,1] ocvvaptnon f g omoiag 1 ypagiki mapd- %

oT0oT Ppioketal 610 Y®pio wov opilel 10 opboydvio wvTo. %
a. Na Ppeite v e€locmon g dwyoviov Al . \

B. Na anodeilere dmun C; tépver dwydvio Al 0 T >
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Z. Mpbonpo Tipfic tng f axbd 6pio

23. Na deifete 6mim eéiowon Inx = x* —2x éxet pia, TovAdyeTOV, pika oto (0, 1).
; 5 5 1 i ; . ; 2
24. No deifete 6mim eéiowon 2xnu—=1 &yt pia, Tovkdyiotov, pie oto (0, = ).
X i
L

25. No deitete 6t 1 efiowon e =x+2 &gl pia tovrdpotov pile oTo

dtbomnpa (0,1).
26. Eoto f:[0,1]— R pia cvveyigoovapmon pe 4 < f(x) < 5 yuxéde x €[0, 1].

Na deifete 6T e&iowon

f2(x)—5f(x)+4x = 0
€xel a tovidyotov pilo oto ddotnua (0, 1) .
B° OMAAA

27. No deiéete 6t 1 eéiowon x° —(kh—2)x+1 = 0 éyel pia, Tovrdyotov, pila

oto (—1,0), otav x+A = 2.
28. Av n ovvapmon f eivar coveyig oto [a, B] kar f(a) # 0, vo deifete ot

Vapyet £va, TOVAGYIGTOV, X, € (0, B) TéT010, DOTE:

f(x,) _ flw)+f(PB)
Xo — 0O B-a

29. No Seifete 61 m elicwon  xepx=1  £yxer &bo, tovhdystov, pileg oTo

doTnua (—E EJ

27

30. Na deitete 6T11 eéiowon

x-PEx-P+2x-a)(x-7)+3(x-a)(x-p) = 0, pe a<P<y

a. £yel pia, Toviayotov, piCa ot kabéve and ta Swotqpota (o, B) war (B, y) .

B. &yerdvo, axppag, pileg oto (o, y) .
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32.

33.

34.

35.

36.

37.

Na deifete 6T ovvapmmon f(x)=(x-2)e" —(x+2) é&yeu

0. pie, Tovhaygetov, pite oto Sbommua (1,3)

B. 8o, tovidyotov, pileg avtifetec.

Aivetar 1) cvviptnon f(x)=In Sua .

Na Seifete 6T 1 elicowon f(x)=x,

a. €yel pio, Tovhayotov pile oto dudcTnua [%, 2J

B. £&yel 6o, Tovhdyiotov, pileg avribetec.

‘Ecto f:R— R pie cvvaptnon mov eivar cvveyis, yie tnv omoio  oydovv

f(0)<1 xou lim f(x)=+0 . No deifete 6TLvRAPYEL £V, TOVAGYIGTOV, X, <0

X— —w

. : I
tétowo, wote  f(x,)=e™ +x,qu— .
0

‘Eotow f:R—o>R pio coveyng covapmmon pe £(0)=0, f(1)=1 1n onoia sivar

yvnoiog povotovr). Na anodeitete 61t oto ddotque  (0,1)  vadpyer povedikod
X, TETO0, OOTE
f(x,)=1- Xg

Aivetain cvvdptnon f(x)=2x"+x-1 .
Na amodeilete Otu

a. Heéiowon 2x° =1-x &yet povaduc pila oto dwdotnua (0, 1).

B. Ymdpyer povadwcd x,€(0,1) té€roro, dote va unv vedpyet to  lim % .
X=*Xy X

Noa deilete 6Tim e€iowon e +x=a+ovvx , a>0

gyel pia tovAdyetov pita oto Sidotnpa (0, @) .

‘Eotow f:R—> R pio coviptnon, n onoia eival cuveyig Kat toyvel

xf(x)+2 = f(x)+V3x* +1 , yuakébe xeR

Na deifete omivmapyer x, €(0, 1) , bote 4f(x,) = 7x,.
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38.

39.

40.

41.

42.

43.

‘Eoto f:R— R , pio cvveyig ovvaptnon, n ool mapovoidler eddyoto to |

povo oto 0.

f(a}—l+f([3)—l _
X -1 x-2

a. Na deilete 6T eicwon 5

£yel pia, TovAdywotov, pile oto Sdotypa (1, 2), yw kabe a,B#0.

B. Av g(x)=e" +x-2, va deiete 6T e&iowon f(g(x))=1, &xer, axpiac,
pia piCo oto (0, 1).

‘Eoto f:R >R pia ocvveig kot yynoimg edivovca svvaptnon. No deilete

OtL vIapyet povadikd X, €(w, 3a), a>0, térowo, Gote
f(o) +f(3a) =21 (x,)

Ocowpovpe ) cvviptnon f(x)=e ™ —In(x+1)-1.

Av ae(-1L0) xat >0, va anodeiete 611 1M e€icmon

f@ 1P

x-1 x-2

Eyet pia, TovAdyotov, pila oto (1, 2).

‘Eoto f,g:R—>R 5§00 cuvapmoels, mov eivat cuveyeic kat woydet

f(x)—g(x)=cx, ¢ # 0, yiukdPe xek
Av n eglomon f(x) = 0 éxer dvo pileg erepdonueg p, < p,, va dei&ete 6T
efiomon g(x) = 0 é&yet pia, TovAdyiotov, pifa oto dSdotnpa (p,, p,)-

‘Eoto f:[a,2a] >R, a>0 pia cvveyng covaptmon yw v onoia woydovv

fa)#=0 war  Pf(a)+e’f(2a)=f(2a) , B=0
No deilete ot e€iowon f(x) =0 &yet pio Tovidyotov, pila oto ddetnue (o, 2a).

"Evag melondpog Eexkvaet and éva yopd A o1ig 6 T Kal @Thvel o€ Eva Ghdo

ropd Botg 11w Tnvernopevn nuépa Eexwvaetl ano to yopd B otig 6 ..
Kot @tavel 610 yopd A otig 11 ., xévovtag tnv idw Sradpopny. Na deilete
otL vmhpyer Eva, TovAdyoTov, onueio ¢ dudpounig oto omoio Ppioketan Tnv
d1o dpa Kot Tig S0 NUEPES.
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